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S p i s   t r e ś c i 

 

1. Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego oraz kolejność realizacji    
poszczególnych obiektów 

2.  Wykaz istniejących obiektów budowlanych 
3.  Elementy zagospodarowania działki lub terenu, które mogą stwarzać zagrożenie 

bezpieczeństwa i zdrowia ludzi 
4.  Przewidywane zagrożenia występujące podczas realizacji robót budowlanych 
5.  Prowadzenie instruktażu pracowników 
6.  Środki techniczne i organizacyjne zapewniające bhp 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 



 

 

 

 
1. Zakres robót i kolejność realizacji. 

W zakres robót budowlanych wchodzi: 

- wykonanie zasilania głównego obiektu od złącza kablowo pomiarowego do rozdzielni głównej sali 

sportowej,   

- wykonanie instalacji elektrycznej wewnętrznej w obiekcie, 

- wykonanie instalacji oświetlenia terenu. 

 

2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych. 
Istniejący budynek z infrastrukturą techniczną i uzbrojenie terenu 

 

3. Elementy zagospodarowania działki, które mogą stwarzać zagrożenie. 
W obrębie projektowanych prac przewidywanym zagrożeniem występującym podczas realizacji 

powyższego zamierzenia budowlanego jest praca przy istniejącej instalacji terenu. 

 

4. Informacje dotyczące przewidywanych zagrożeń podczas realizacji robót. 
Przewidywanym zagrożeniem występującym podczas realizacji powyższego zamierzenia budowlanego 

jest praca na wysokości przy prowadzeniu instalacji elektrycznej wewnątrz i na zewnątrz obiektu. Prace 

wykonywać na elementach instalacji w sposób beznapięciowy. Prace elektroenergetyczne powinny 

wykonać wykwalifikowane brygady w tym zakresie. 

 

5. Informacja o sposobie prowadzenia instruktażu pracowników przy realizacji robót szczególnie 

niebezpiecznych. 
Instruktaż: 

Przed rozpoczęciem pracy każdego pracownika i każdorazowo przy zmianie warunków wykonywania 

pracy lub przerw w wykonywaniu pracy związanych ze zmianami pogodowymi  (wznowienie prac). 

Przestrzeganie szczegółowych zasad bezpieczeństwa i higieny pracy na  budowie w trakcie realizacji 

inwestycji. Należy zadbać o to, aby pracownik któremu powierza się daną pracę miał niezbędne 

kwalifikacje do jej wykonania, był zapoznany z zagrożeniami jakie mogą przy tym wystąpić oraz aby 

uzyskać orzeczenie lekarskie o dopuszczeniu go do określonej pracy. 

 

6. Wskazania środków zapobiegających niebezpieczeństwu przy wykonywaniu robót budowlanych 
w strefach szczególnego zagrożenia. 
Teren robót należy oznakować i zabezpieczyć poręczą, barierką  lub taśmą ostrzegawczą wokół 

wykopów, na odległość nie mniejszą niż  1,5 m. Na barierce powinna być umieszczona tablica 

ostrzegawcza o istniejącym zagrożeniu w przypadku przebywania w pobliżu prowadzonych prac. 

Drogi dojazdowe i ciągi piesze powinny być utrzymane we właściwym stanie technicznym, nie 

stwarzającym zagrożeń dla użytkowników. Nie wolno na nich składować materiałów, sprzętu lub 

innych przedmiotów. 

Miejsca postojowe na terenie prowadzonych prac powinny być wyznaczone tylko dla pojazdów 

używanych w trakcie wykonywania robót budowlanych. 

Strefę niebezpieczną, w której istnieje źródło zagrożenia, należy oznakować i wygrodzić jak opisano w 

części „teren robót”. 

    Maszyny, urządzenia i sprzęt, które podlegają dozorowi technicznemu,  

a są eksploatowane na budowie, powinny posiadać dokumenty uprawniające do ich eksploatacji, a 

osoby je obsługujące powinny posiadać odpowiednie uprawnienia. 

Prace montażowe przy podłączaniu linii powinny być prowadzone przez uprawnione do takich prac 

osoby, z zachowaniem zasad bezpieczeństwa. Użytkowanie sprzętu może być dopuszczone po 

dokonaniu jego odbioru przez kierownika budowy lub uprawnioną osobę. 

Praca na wysokości tylko zespołowa z dodatkowym zabezpieczeniem pasami lub szelkami 

bezpieczeństwa z krótkimi linkami umocowanymi do stałych elementów konstrukcyjnych lub lin 

asekuracyjnych. Należy przeprowadzać przeglądy okresowe oraz odbiory wynikające z ogólnych 

przepisów bhp. 

 

Kierownik robót budowlanych jest zobowiązany do wykonania planu BiOZ. 
Informację do planu BiOZ opracowano na podstawie wzoru – rozporządzenia Ministra 

Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003r. (Dz. U. Nr 120, poz. 1126).  


